





2024年11月7日 星期四 農歷甲辰年 十月初七

N O M Y

訾i工经iX银

第3934期

港區省級政協委員聯誼會到晋江交流訪問

本報訊(記者 李玲玲)5日, 港區省級政協委員聯誼會主席蘇清 棟、會長霍啟山率參訪團來晉江交 流訪問。晉江市領導張文賢、林仁 達、許宏程等參加會見

泉州市委常委、晉江市委書記張 文賢代表晉江市四套班子向參訪團 的到來表示歡迎,對各位委員長期 以來給予晉江發展的大力支持表示 的重要講話精神,創新發展"晉江經

感謝,并簡要介紹了晉江基本市 情。張文賢說,晉江是習近平總書 記親自總結提出的"晉江經驗"的發 縣域經濟基本競爭力位居中國第 習貫徹習近平總書記在福建考察時 驗",奮力打造中國式現代化縣域示 範。晉江與香港交流合作有着堅實 基礎和有利條件,人緣走親優勢、商 緣融合優勢越來越凸顯。希望聯誼 會和各位委員、鄉賢常來晉江走走 看看,多為晉江宣傳推介、牽綫搭 橋,帶動和吸引更多港商港資港企 來晉投資興業,實現互利共贏、共同

蘇清棟、霍啟山等對晉江市委、 市政府給予聯誼會的關心支持表示 感謝,并介紹了聯誼會工作開展情 况。他們表示,晉江和香港地緣相 近、人緣相親。此行來晉江,參訪團 深刻領悟習近平總書記提出的以 "六個始終堅持"和"正確處理好五 大關係"為主要内容的"晉江經驗", 了解晉江發展的歷程和成就,深刻

感受"愛拼敢贏"的晉江精神。未 來,港區省級政協委員聯誼會將發 揮人才薈萃、智力密集、聯繫廣泛的 優勢,多為晉江發展獻計獻策、牽綫 搭橋,為促進晉港多領域深層次交 流合作貢獻更大力量,共同譜寫中 國式現代化的晉港合作新篇章。

當天,參訪團一行還前往晉江經 驗館、安踏公司調研。



2023年度福建省開發區綜合發展水平考評

本報訊(記者 許春)近日,福建省開發 區聯席會議辦公室(商務廳)發佈2023年度 全省開發區綜合發展水平考核評價結果,晉 江經濟開發區位列全省第四,較上年排名上 升1位,并連續8年位居省級開發區第一

據悉,此次納入考評的開發區共96個 参與排名的開發區共85個。綜合發展水平 位列前三的開發區為廈門火炬高技術產業開 發區、東僑經濟技術開發區、廈門海滄臺商投 資區,三者均為國家級開發區。緊隨其後的 價總得分為469.39分,較上年提高32.72分。

2023年度考評中,晉江經濟開發區在發 展規模、開發合作、科技創新、管理服務等單 項排名中均躋身全省開發區前十。其中,科 技創新位列第四、發展規模位列第五、開放合 作位列第六、管理服務位列第七。

2023年,晉江經濟開發區緊扣"工業立區、 制造強區、科技興區"發展戰略,主動擔當"全力 建設民營經濟強市"主陣地的責任使命,"全市 工業總產值約佔晉江的30%;稅收收入自 晉江經濟開發區為省級開發區,此次綜合評 2021年起年均遞增33%;先後獲評國家級科技 增投資超310億元人民幣。

企業孵化器、五星級國家新型工業化產業示範 基地等8個國家級榮譽,以及福建省工信廳2023 年度中小企業特色產業集群等9個省級榮譽

2023年,晉江經濟開發區新增高新技術 企業83家,擁有專精特新"小巨人"企業5家; 新增專精特新企業16家、省級科技"小巨人" 22家、創新型中小企業73家;入選晉江市創 新成果展示標杆企業6家;推動380餘家企業 上雲上平臺;推動167家公司實施改擴建,企 業建築面積增量約517萬平方米,預計可新

中國臺灣歌手趙傳到晋江 賞多彩非遺 品晋邑

國臺灣搖滾教父趙傳來到晉江,感受兩岸同根 同源同文化。

常天, 趙傳騎着單車穿梭干九十九溪田園 風光區,隨後漫步五店市傳統街區探尋閩南文 化的獨特魅力,他還走進晉江市非遺館感受非 物質文化遺產的深厚底蘊,步入草庵、梧林傳 統村落、來旺良品堂閩南古早味傳承基地等 地,品嘗晉邑古宴、聆聽千年南音、體驗手工面 綫制作技藝等。

"吃了還想再吃。"當天中午,趙傳體驗了 "晉邑古宴"後感嘆。以獨特菜品展現晉江文 化的盛宴給他留下了深刻印象,尤其是其中一

本報訊(記者 楊静雯 尤澤男)5日,中 道四物湯。趙傳認為,晉江和臺灣在食物口味 上有許多相似之處,但晉江的小吃更細致、更 原汁原味。

> 舞獅、耍火棍、揮彩袖……在梧林傳統村 落,趙傳興致勃勃地向晉江市掌中木偶傳承中 心的非遺傳承人學習掌中技藝(如圖)。他說, 看到這些掌中木偶,仿佛回到了童年,"那時在 臺灣風靡一時的布袋戲與今天接觸到的掌中 木偶很相似,讓我備感親切。"趙傳回憶起小學 時為了看電視播放的布袋戲而忘記上學的情 景,不禁感慨萬千。

> 走進胸懷祖國樓聆聽南音,趙傳想起了在 臺灣也有南音社團表演,這種傳統藝術展現了



中華傳統文化的獨特魅力。表演結束後,趙傳 還嘗試用南音琵琶彈奏歌曲《我是一隻小小 鳥》,現代音樂與古老樂器碰撞出別樣的火花。



本報訊(記者 賴自煌)5日,福建醫科大 學附屬第二醫院"優質健康服務基層行"活動 走進晉江磁灶鎮洋尾村。

當天下午,洋尾村黨群服務中心化身"醫

院門診樓",每個辦公室都被改造成"診室"。 來自福建醫科大學附屬第二醫院的專家團隊, 以及晉江市中西醫結合醫院的醫護人員各司 其職,為民衆免費看病。

設于黨群服務中心大廳的"導診臺"前,村 民在志願者的引導下有序"挂號",并依次到相 關"診室"就診。

"'家門口'的免費優質醫療服務,很贊!" 厝邊謝榮聲說,平日裏去醫院看病,不僅舟車 勞頓,還要提前預約、現場候診。如今,專家來 到村裏給大伙兒看病,大家別提多開心了。

據了解,幾天前,洋尾村民就接到了村裏 的通知,不少人早早來到活動現場取號候診。 當天,現場義診涵蓋中醫科、呼吸内科、內分泌 科、骨科、血管外科、婦產科、心血管内科、神經

外科等10多個科室,且前來看診的都是福建 醫科大學附屬第二醫院的骨幹醫師,較好滿足 了民衆對優質醫療服務的需求。

活動期間,磁灶鎮還邀請福建醫科大學附 屬第二醫院心血管內科副主任醫師杜靜茹為 磁灶各村(社區)鄉村醫生開展專題培訓講座。

近年來,磁灶鎮黨委、政府高度重視醫療衛 生事業發展,始終把保障群眾身體健康作為最大 的民生,不斷加強基層醫療衛生服務體系建設, 先後建成投用了磁灶中心衛生院新院,成立了泉 州首個鎮級衛生健康人才發展基金會,并設立9 個"名醫工作站",不斷向上對接高端醫療資源, 累計簽約來自上海、福州、泉州等各級三甲醫院 專家23人,并實行常態化的定期坐診制度,滿足 磁灶及周邊群衆"家門口看名醫"的期望。

□關注2024特步晋江馬拉松賽

晋馬志願者招募火爆 首日130多人報名

本報訊(記者 許春)報名火爆!5 日,2024特步晉江馬拉松賽志願者(晉馬 寶貝)招募令在晉江經濟報和晉江經濟報 官方微信公衆號一經發佈,引起廣泛關 注。截至當晚9時,已吸引130多人報名。

報名者中,既有泉州地區的市民,也有 來自福州、廈門、漳州、龍岩等地的高校學 子、熱心網友。其中,不乏想為跑友表演才 藝的中小學生。

"去年的晉馬太燃了!今年,我們還 想繼續為晉馬助陣!"一看到"晉馬寶貝" 啟動招募的消息,咱厝的511樂隊立即報 名。在2023特步晉江馬拉松賽舉辦當 天,該樂隊就曾在安平橋景區表演點為廣 大跑友助陣。

為了給跑友帶來更好的視聽體驗,今 年晉馬,511樂隊計劃安排2名主唱、4名 樂手(電吉他、木吉他、鍵盤、架子鼓),并 演唱與馬拉松主題相契合、熱情動感的樂 曲。



去年,511 樂隊在安平橋景區點位參 加賽道沿途表演。

第三届中國晋江 國際鞋材採購節啓幕

本報訊(記者 王詩偉)5日,第三屆 中國晉江國際鞋材採購節正式拉開帷 幕。這不僅是一場鞋材行業的年度盛會, 也是連接供需、激發創新、共謀發展的絕

本次採購節以"鞋紡新風尚•鏈上新徵 程"為主題,旨在匯聚全球鞋材行業的精英 力量,共同探索新材料、新工藝、新設計的 前沿趨勢,促進產業鏈上下游的深度融合 與協同發展。活動期間,鞋紡城市場商戶 為採購商準備了多種多樣的鞋材新品,從 高端皮革、環保合成材料到先進制鞋機械、 智能化生產綫,每一款產品都彰顯着行業 的技術進步與創新,為採購商呈現了一場 鞋材盛宴。

採購節期間,鞋紡城還精心策劃了一 系列豐富多彩的活動,包括國際供採對接 會、鞋材好物發佈會、商家讓利活動、綫上 觀展等,為鞋紡城市場商戶與採購商搭建 高效、精準的對接平臺,促進商業合作與訂 單成交。

採購節啟動首日,採購節綫上平臺上 有3萬多人次觀看了本次採購節盛况。

